

骗子邀请视频通话 “收款码”秒变“付款码”

注意！电诈又出新花样

本报讯(记者 刘友旺 闫伟)商家收到信息,有生意主动找上门。商家耐心为顾客服务,可在最后收钱时中招,收款码竟然变成付款码,账户内的资金被盗刷。11月6日,娄烦县公安局城关派出所针对新型电信网络诈骗手段,组织住宿场所经营者开展精准反诈宣传活动。

近期,娄烦县公安局先后接到两名旅店经营者报警,称其账户余额无故减少,有多笔不明消费。接警后,民警立即展开调查,得知两名报警人均有被陌生人以住房、订房为由,以先期支付住宿费为借口,让其出示实时收款码的经历。

经了解,有人自称是顾客,与旅店经营者电话沟通预订房间。协商确定价格后,“顾客”要求添加私人微信操作付款。双方互加微信后,顾客又要求与旅店经营者视频通话,称自己需要通过“付款码”的方式支付订房款。与顾客“面对面”,让旅店经营者放松了警惕,随即点开微信收付款,让对方扫码付款。然而,经营者最后不仅没有收到钱,而且微信钱包里的资金屡次被盗刷。

为有效预防此类诈骗案件的发生,11月6日,城关派出所积极行动,组织酒店、民宿、宾馆等住宿场所经营者开展了极具针对性的精准反诈宣传

活动,多角度、全方位增强经营者的反诈意识和能力。

“我们打开‘收付款’页面时,首先跳出的是‘付款码’,此时需要手动点击切换到‘收款码’页面。”活动中,民警揭秘了此类诈骗的套路。原来,诈骗分子趁商家不注意的间隙,将付款码截图,然后利用大家“免密支付”的习惯,以小额购买的方式进行多次扫码支付购物,从而造成了受害者的财产损失。民警介绍,此类诈骗的不法分子专门挑选酒店、宾馆等服务行业人员,利用从业人员想要完成订单、为顾客提供便利的心理实施诈骗。同时,利用微信、支付宝优先显示“付款

码”这一点,诱导受害人通过视频聊天设置“免密支付”习惯,快速将“付款码”切换成“收款码”。

警方提醒,经营者收款时切不能大意,可要求对方转账付款,也可通过图片的方式将收款码发送给对方。当对方声称收款码无效时,切勿轻易以视频通话的形式出示任何二维码,谨防落入诈骗分子的圈套。不要随意向别人出示收款码、付款码,一定要给支付软件设置密码,建议关闭“免密支付”功能,避免潜在风险。如发现被骗,请保存聊天记录和转账记录,及时到当地公安机关报案或拨打110求助。



11月8日,郝庄派出所民辅警在双塔公园开展反诈宣传,手把手教游客下载“国家反诈中心”App,并向大家分享如何辨别和防范电信诈骗,着力提高反诈宣传的覆盖面。

辛欣 白林杰 摄影报道

考生着急迁户 民警“跨省通办”

本报讯(记者 杨沫)高三学子从外省迁移户口至太原,古城派出所户籍民警启动“跨省通办”程序,快速及时助其完成迁户,让迁户人不用来回奔波,受到称赞。11月8日,公安尖草坪分局通报一起跨省迁户业务的办理情况。

10月29日18时许,古城派出所窗口民警准备下班时,李女士气喘吁吁地跑进来说,要给她和儿子小俊申请办理购房迁户业务。由于是跨省迁户,加上小俊要在太原参加高考,高考报名时间即将截止,李女士十分着急。了解情况后,户籍民警当即决定延迟下班,启动“跨省通办”

程序,加班加点为李女士及其儿子办理迁户业务。跨省迁户,需要迁出地公安机关协助办理,民警一边与上级户政部门协调,一边与迁出地公安机关积极对接,不断推动业务办理进度。10月30日上午,仅用不到一天的时间,李女士就拿到了自己和儿子崭新的户口页,完成了跨省迁户,免去了奔波之苦。

“感谢警察同志,加急帮我们办理了迁户,不用我们来回跑,孩子高考顺利报名。”10月31日,李女士专程来到古城派出所,送上一面印有“真心为民办事 倾心为民解忧”的锦旗,以表谢意。

参与网络赌博

本报讯(记者 刘友旺)男子史某通过手机登录网站赌博,本想赢点零花钱,可不仅输了个精光,还因此受到了惩处。近日,阳曲县公安局通报,黄寨派出所查处这起网络赌博案,对史某作出行政处罚。

10月底,黄寨派出所民警在日常工作中发现一条线索,辖区居民史某可能参与网络赌博。随即,民警展开调查,在掌握了确凿证据后,将违法嫌疑人史某抓获归案。

经查,今年6月以来,史某使用手机登录一个赌博网站,注册自己的用户信息

输钱还被行拘

后,绑定了一张银行卡账号开始参与网络赌博。他憧憬着能挣点钱,可每次都是输,银行卡里的钱全部输完后才没有再继续参与赌博。

到案后,史某对自己的违法事实供认不讳,目前已依法行政拘留并处罚款。

警方提醒,网络赌博危害极大,不仅容易造成个人财产损失,还可能导致产生家庭破裂、社会稳定等严重后果。广大群众要自觉抵制网络赌博,积极举报相关违法犯罪线索,共同营造良好的社会治安环境。

本报讯(记者 张晋峰)经过一番改装,一辆北京吉普摇身一变成了奔驰吉普。11月8日,交警综改大队查获了这辆非法改装车,司机也因此受到相应处罚。

11月8日上午10时许,在紫云路执勤的综改大队三中队民警,截停了一辆外形有些怪异的“奔驰”吉普。猛一眼看上去,这就是一辆奔驰吉普车,但仔细观看,又有很多和奔驰吉普不一样

没有保持安全距离 三车连撞一车全责

本报讯(记者 张晋峰)只因未保持安全距离,驾驶人李某在太古高速公路西山隧道内追尾前方车辆,而被追尾的轿车又在强大的撞击力下撞上前方车辆。11月4日,山西高速交警一支队通报了这起三车连撞事故,最后一辆的驾驶人李某负事故全部责任。

10月21日7时30分许,太古高速西山隧道内发生一起3车连撞事故。接到报警,一支队四大队民警迅速前往处置,通过调取事故车辆行车记录仪,查明

事故原因。原来,事发时,最后一辆白色轿车的驾驶人李某分心驾驶,未与前车保持安全距离,在前车因拥堵减速停车后,未及时采取制动措施,造成追尾事故,而被追尾的轿车,在强大的撞击力下,又追尾撞上前方车辆。据此,交警认定,白色轿车司机李某负事故全部责任。

高速交警提醒大家,高速公路车速快,行驶时应全神贯注,与前车保持足够的安全车距。一旦发生事故,一定牢记“车靠边、人撤离、即报警”的原则。

随意停车引发事故 驶离现场涉嫌逃逸

本报讯(记者 张晋峰)驾驶人在高速公路随意停车,导致后方3车连撞,自己却逃离现场,但在6天后被高速交警查扣。11月6日,山西高速交警一支队通报相关情况,提醒大家发生事故后切勿选择逃逸。

11月4日,高速交警一支队九大队接到平台预警称,一辆悬挂湘B牌照的轿车涉嫌逃逸,目前正在九大队辖区行驶,要求交警查扣。接到预警后,九大队民警立即核实预警信息及车辆行

驶轨迹,迅速布控,很快在辖区收费站将目标车辆查扣。经查,10月29日目标车辆驾驶人在我省高速公路因错过出口,在高速公路违停,导致后方3车连撞,自己却驾驶驶离现场。

目前,这名驾驶人已被移交当地公安机关接受进一步处理。高速交警提醒大家,一旦错过或即将错过高速路口,千万不能急停、猛拐,更不能倒车、逆行,而一旦发生事故,切勿选择逃逸,否则将承担相应的法律责任。